

# 中共凤凰县委

凤委函〔2025〕3号



## 中共凤凰县委 凤凰县人民政府 关于第二轮湖南省生态环境保护督察反馈 “危险废物管理力度有待加强” 问题整改销号的函

湘西州生态环境局：

根据州委、州人民政府印发的《湘西自治州贯彻落实第二轮省生态环境保护督察报告整改方案》相关要求，凤凰县坚持目标导向，聚焦问题整改，认真抓好落实，目前“危险废物管理力度有待加强”问题已按要求完成整改，特请求予以审核销号。有关情况函报如下：

### 一、反馈问题

2024年第二轮省生态环境保护督察反馈意见指出：“危险废

物管理力度有待加强。湘西州部分产废单位存在危险废物储存间设置不规范、未按要求张贴标志标牌、随意倾倒危险废物等问题。如湖南三立集团股份有限公司部分危险废物露天堆放，大量油污渗入土壤；龙山县齐鑫报废汽车回收拆解有限公司拆解的含油配件随意露天堆放，油污通过雨水沟直排外环境。”

## 二、整改目标

压实危险废物产生单位主体责任，规范危险废物产生、收集、贮存、转移、利用、处置等全过程管理，有效防范危险废物环境风险。

## 三、整改完成情况

(一) 加强环境监管。结合“双随机一公开”监管工作，扎实开展危险废物重点产废单位等危险废物规范化环境管理评估，建立问题清单并积极推进整改。

(二) 加强指导帮扶。对重点行业、重点区域进行危险废物业务知识培训，督促危险废物产生单位完善标志标识、贮存间等污染防治措施，提升危险废物产生单位污染防治能力。

(三) 加强执法力度。结合规范化评估发现问题及“双打”专项行动，严厉打击涉危险废物的违法犯罪行为，持续保持高压态势，以“零容忍”态度依法严惩危险废物违法犯罪。

## 四、下步打算

凤凰县坚决落实环保督察整改工作，将以此次环保督察为契机，进一步加大生态环境保护力度，对影响生态环境的违法行为以零容忍态度坚决打击，确保生态环境得到有效保护。

(一) 强化责任担当，及时化解信访问题。凤凰县将生态环境保护整治作为当前一项重要工作来抓，特别是将涉及环境保护

信访问题，强化“一岗双责”。严格落实责任单位领导接访包案制。对信访苗头及时跟进，做到早发现、早化解、早稳控，彻底解决信访问题。

（二）加强日常巡查，严控新增违法行为。进一步落实巡查监管责任，夯实生态环境保护责任，做到“及时发现、及时制止、及时查处、及时整改”，将违法行为消除在萌芽状态，有效遏制新增破坏生态环境情况发生。

（三）严格行政执法，坚决从严从重查处。严格按照“既查事、又查人”的总体要求，对符合立案查处条件的，一律从严查处，做到应查尽查，形成震慑。加强部门协调配合、信息通报和资源共享，完善企业破坏生态环境联合执法机制，联合惩戒和行刑衔接等措施，提高综合执法效能。

（四）完善监管制度，建立长效监管机制。提高法治意识、依法行政意识和增强为人民服务意识，提高严肃执法、公正执法、模范执法、文明执法水平。加大生态资源保护力度，狠抓制度贯彻落实，加强对制度执行情况的监督检查，切实维护制度的刚性和严肃性。

特此专函。

中共凤凰县委

凤凰县人民政府

2025年2月8日

中共凤凰县委办公室

2025年2月8日印发

